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      Стрімкий розвиток різник галузей сучасної практичної медицини 

(отоларингології, стоматології та щелепно-лицьової хірургії, пластичної хірургії 

тощо) вимагає нових та детальних знань щодо особливостей будови лицьового 

черепа людини. Бурхливий розвиток комп’ютерної томографії як прогресивного, 

сучасного та інформативного метода дослідження вніс свої корективи в 

особливості аналізу та результати дослідження багатьох параметрів його будови. 

Слід зауважити, що передові анатомічні роботи на теперішній час базуються саме 

на результатах комп’ютерної томографії (КТ). Так, серед зарубіжних авторів 

відомими є наукові праці Sella Tunis , яка присвячена саме оцінці параметрів 

будови черепу людини за результатами КТ. Проведене дослідження проводилось 

саме за результатами СКТ. Під дослідження потрапили 40 людей чоловічої та 

жіночої статі віком від 44 до 60 років СКТ дослідження пацієнтам проводилось у 

зв’язку з причинами не пов’язаними із патологією кісток черепу. Після аналізу 

СКТ було побудовано 3Д модель черепу, визначено основні орієнтири та 

виміряно відстані між ними в прямій та бічній проекції. Увага приділялася 

черепному індексу. Черепний індекс визначався як відношення поперечного 

діаметру черепа до поздовжнього, помноженого на 100. СКТ-дослідження 

проводилось за допомогою комп’ютерного томографа Toshiba Aquilion , який 

представляє собою мультизрізовий КТ- сканер з можливістю одночасного збору 

даних 4 зрізів товщиною 0,5 мм і відрізняється високими експлуатаційними 

характеристиками з часом повного оберту до 0,4 с. Механізм високошвидкісного 

повороту і блок швидкої реконструкції системи забезпечує прискорений збір 

даних, що підвищує пропускну здатність сканера. Томограф Aquilion 4 

стандартно оснащується програмою мультиспіральної томографії в реальному 

масштабі часу (Aspire CI) зі швидкістю реконструкції 12 зображень у секунду. 

Багатозадачні можливості системи дозволяють проводити реєстрацію пацієнта та 

створення протоколу дослідження одночасно з проведенням реконструкції 

зображень у фоновому  режимі, тим самим підвищуючи продуктивність роботи 

системи.  
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      Слід зауважити, що серед усіх досліджуваних осіб чоловічої статі лише 

для однієї людини була притаманна брахікранія, черепний індекс при цьому 

складав 81,3%. 

Після визначення черепного індексу жінок, виявилось що переважній 

кількості притаманна мезокранія, а саме, 85% досліджуваним, при цьому їхній 

черепний індекс складав 77,6±0,8%. Лише 5% (одній людині) притаманна 

доліхокранія з черепним індексом 73,1%, брахікранія була характерна для 10% 

жінок. Середнє значення черепного індексу для жінок- брахікранів складало 

82,4±0,29%. 

    При вивченні розподілу показників значень черепного індексу у групі 

чоловіків виявлено, що 10% пацієнтів досліджуваної групи відносились до 

доліхокранів. Середнє значення черепного індексу у них становило 73,45±0,85%. 

Лише 5% відсотків пацієнтів відносились до брахікранів. Такий тип будови 

визначався лише у однієї людини. Черепний індекс при цьому складав 81,3%. 

Більшість пацієнтів (85%) із групи чоловіків відносилась до мезокранів із 

середнім значенням черепного індексу, що дорівнював 77,5±1,1% 

     Дане дослідження є одним із перших, що базується лише на результатах 

СКТ-дослідження. На сьогодні більшість анатомічних досліджень черепу 

проводились лише за даними трупного матеріалу. Як достеменно відомо на 

теперішній час, дослідження трупного матеріалу має деякі суттєві недоліки: 

руйнування черепів та анатомічних утворень, що слугують точками- орієнтирами 

для проведення вимірювань, лімітованість колекції черепів, включення 

однакових у дослідження багатьох науковців. Більш перспективним для 

нівелювання таких недоліків є томографічне дослідження з наступним 3Д 

моделюванням. Проведене дослідження має важливе значення для теоретичної 

медицини. За його даними можуть бути побудовані навчальні фантоми для 

подальшого вивчення будови черепу студентами та лікарями-інтернами. Також 

вони можуть бути використані для виконання практичних навичок лікарями-

інтернами. Особливе значення це дослідження має і в практичній медицині. 

Знання про пропорційність будови, симетричність черепу є ключовим для лікарів 

багатьох спеціальностей, а саме: для косметологів, щелепно- лицьових хірургів, 

пластичних хірургів та отоларингологів. Дані, що отримані за ходом виконання 

роботи, можуть також буди корисними при виготовленні ауто- та 

аллотрансплантантів для закриття дефектів лицьового відділу черепу. 

       За ходом проведеного дослідження визначено показники будови 

лицьового черепу за даними КТ, які мають враховуватись у клінічній практиці 

при плануванні оперативних втручань в області лицьового черепу. Середнє 

значення черепного індексу дорівнювало 77,3±1,85%. 
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